

“双创”激情碰撞出新火花

高新区“孵化器 3.0”即将起航

继“启迪之星”后,升级版的七维空间孵化器即将投入运营,将为高新区乃至衡阳发展注入新的创新动力

■文 / 本报记者 谢小青 图 / 本报记者 黄沫

在大众创业、万众创新的浪潮下,服务创新创业的孵化器规模和质量,已经成为一个城市实力与活力的重要标志。

10月17日,高新区孵化器3.0版——占据18层楼、总面积2.6万平方米的七维空间孵化器迎来验收。与此同时,作为高新区孵化器2.0版的启迪之星(衡阳)成功获评省级众创空间。高新区的创新创业平台建设可谓“双喜临门”。

近年来,高新区高度重视“双创”工作,积极打造创新创业、市场交易和开拓、公共服务、投融资四大平台,实施“2337创新创业工程”。而随着孵化器从2.0版升级至3.0版,高新区的创新创业激情又将碰撞出新的火花。



七维空间孵化器大堂



七维空间孵化器众创空间效果图

2.0版“启迪之星”： 成功获评省级众创空间

一年前,阎建伟的公司进驻“启迪之星”。经过一年多时间的孵化,迅速成长,团队从10多人发展到70多人。

如今,说到高新区创新创业平台,“启迪之星”无人不晓。作为衡阳首个由专业团队运营的孵化器,通过高新区和孵化器团队不懈努力,自去年3月份启动以来,已入驻100多家企业,涉及文创、科技、电子信息等领域,有灿星地产、小确幸咖啡、电商农民伯伯等明星企业。目前,“启迪之星”成功获评省级众创空间,下一步将冲击国家级众创空间,甚至是省级、国家级孵化器。

运营一年多来,“启迪之星”提供多方面的服务。针对企业需求,至今已举办139场企业培训,邀请行业内知名专家,进行精准培训。

目前,“启迪之星”的工作重点,一方面是挖掘本市企业和高校科研资源,比如引导南华大学的科研项目落户转化。另一方面,牵头入驻企

业与“启迪之星”全国119个基地内的在孵企业、专家学者等资源进行对接。比如:7月21日,带领入驻企业负责人参加三一重工对接业务。接下来,还将帮助央美影视与横店影视对接等。

据“启迪之星”相关负责人表示,“启迪之星”未来会加大对科研项目的支持力度,“重点关注企业的成长性和爆发性,重点培育研发型企业。这些企业一旦突破瓶颈,前景不可限量。”

3.0版“七维空间”： 瞄准大企业、大项目

仅一年多时间,“启迪之星”获得了爆发性的进展,运营空间趋于“饱和”状态,办公场地捉襟见肘。

一个打造孵化器3.0版的设想应运而生!

这个新的孵化器就是“七维空间”。它被赋予新的使命,将站在更广阔的维度上,为高新区的创业、创新者带来更加强有力的支撑。

“七维空间”选址愉景南苑2期11号写字楼。走进“七维空间”大堂,超高的层高令人眼前一亮,内部空间宽敞、明亮。这里位于华新汽车站南侧,交通便利,区位优越,站在办公室俯视,蒸水风光尽收眼底。

根据规划,“七维空间”的1至18层均为孵化器办公区域,每层有11个办公室,设置展示厅、众创空间等。目前,写字楼公共区域已经装修好,以黑白灰工业风为主色调,简约大气,整体风格与讲求现代、高效的创新企业非常配。再过两个月,办公区域也将完成装修,并配齐家具。

作为高新区的孵化器3.0版,“七维空间”将为企业提供意想不到的服务,即:提供创业辅导、公共技术服务、创业投资、技术转移、市场拓展、政府服务、生活服务“七个维度”的创新创业服务,企业还可享受高新区出台的优惠政策。

高新区对“七维空间”寄予了厚望,高新区分管领导表示,“七维空间”孵化器不是简单的2.0升级版,是高新区紧紧围绕市委、市政府提出的“3311”振兴实体经济战略,打造的一个全新“双创”平台,为高新区乃至全市的发展注入新动力。

如果说,孵化器2.0版主要聚焦有潜质的初创企业,那么,孵化器3.0版主要聚焦有成熟运作基础的高成长性大企业、大项目。

“入孵企业将以上市公司总部衡阳地区分部、创新企业为主,主要方向是大数据相关企业。”高新区分管领导说,“七维空间”将承担起一个重要任务,为衡阳引进的大企业、大项目,提供优良的办公环境和营商环境,与企业做好对接,促使项目成功落地。”

显然,“七维空间”已经“先声夺人”。等不正式运营,就有20多家企业主动报名。在记者采访之时,就有一家北京企业的负责人前来考察,看了办公环境后,表示十分满意。

定位高端,“七维空间”将争创国家 级孵化器

“启迪之星”,属于摸着石头过河阶段,而“七维空间”的规划布局就非常清晰。”高新区创业服务中心负责人说,“启迪之星”摸索出的经验,将为“七维空间”带来一个很好的开头。正式运营后,“七维空间”不仅为入孵企业提供免费工商注册及其它财税咨询等服务,而且将想企业所想、急企业所急,全力以赴为企业发展提供跟踪服务。

新成立的“七维空间”,会不会与“启迪之星”展开竞争?高新区创业服务中心负责人表示,两个孵化器均是为全市企业提供优质服务,希望彼此协同、分工合作、共同发展。

蓝羽境文创公司通过在“启迪之星”一年多的发展,新成立了6家公司,如今正准备注册文创集团公司,“启迪之星”空间已不能满足企业发展需求。听说“七维空间”要启动了,公司董事长刘洋主动找到高新区创业服务中心,希望能进驻。对于这样的企业,高新区创业服务中心将积极提供帮助,助力做大做强。

“七维空间”要充当加速器作用,为衡阳培育更多前景好的大企业、大项目。”高新区创业服务中心负责人表示,“七维空间”的目标是建设成国家级孵化器。

高新区经济发展局相关负责人表示,启动“七维空间”,能吸引外面的企业进入,激发本地企业发展的内在动力,营造更好的企业成长生态。同时,从宏观上也能促进高新区高质量发展,进一步推动高新区成为衡阳创新创业的高地、企业发展的福地。

4.0版“双创中心”： 创新中心明年全面运营

科技部火炬高技术产业开发中心和首都科技发展战略研究院共同编写的《中国创业孵化发展报告2018》显示:2017年,全国科技企业孵化

器总数已达4069家,专业孵化器在孵企业技术创新不断增强。

一个成功运作的孵化器,通过孵化企业,培育新兴产业,促进区域转型升级,能为实施创新驱动发展战略、促进高质量发展做出巨大贡献。

正是看到这一点,今年2月份,高新区出台了《衡阳高新区促进在孵企业创新发展的若干措施(试行)》,大力支持在孵企业提升创新能力。

然而,在这个信息技术高速发展的时代,任何裹足不前就是一种倒退,任何的思想停滞都会被奋起的新思维新事物打败。孵化器在中国的发展史已经有30多年,一路走来不断“进化”,目前已经迎来4.0时代。

高新区高瞻远瞩,蓝图早已谋划好:高新区的孵化器4.0版——总规划面积33万平方米的创新、创业中心正在加紧建设中。

创新中心主要建设内容为科技中心、路演平台、知识产权交易平台、科技企业孵化器、服务外包管理、公共技术服务平台、人才培训及会务服务平台等,预计明年8月全面运营。创业中心规划总用地面积80亩,总建筑面积16万平方米,建成后10年内预计可孵化高科技企业500家,解决就业5000人。

创新、创业中心不仅规模更大、档次更高,而且集产、学、研、资金于一体,产业导向更明确、管理团队更专业,将为企业提供更全面、更优质的服务。

在“互联网+”时代,孵化器4.0版将出现划时代的变革。以互联网和创新资本作为支撑,创新、创业中心将打造云孵化平台,为企业插上“云的翅膀”。云端模式突破了物理空间限制,能够连接更多的创新创业资源,提高孵化成功率,实实在在地为创业者降低门槛,让创新创业的成果可以向产业和消费领域快速转化。可以预见的是,进入孵化器4.0时代,创新、创业中心将打造衡阳版“硅谷”,为高新区带来无限的发展动能,也为衡阳发展提供核心竞争力。

新增三千停车位 大大缓解“停车难”

本报讯 (文 / 记者 谢小青 图 / 记者 黄沫) 随着车辆保有量不断增加,找停车位成了一大“头疼事”,百姓呼声日益高涨。对此,高新区管委会高度重视,近期将新增3000余个公共停车位。

今年5—6月,市综合执法警察支队高新大队、高新区城管执法局、高新区建设局三单位抽调专人组成调查小组,对高新区辖区内停车位情况进行了为期两个月的现场勘查和全面摸底。

相关负责人介绍,新增停车位主要施划在临街面超过6米宽的人行道,且不占用盲道。人流集中的生态公园、平湖公园、太阳广场、陆家新屋、蒸水桥头公园等地也将施划停车位。例如,永和路雅士林北门新增116个公共停车位,太阳广场内新增近200个公共停车位。对不符合施划停车位的人行道,将设置U型阻车杆、石墩,防止车辆乱停乱放。

值得一提的是,高新区将首次施划残疾人车位,相比普通车位更宽更长,且每个停车点都有残疾人车位。

据悉,近年来,高新区每年都新增公共停车位,2016年增加1400个公共停车位,2017年增加2800个公共停车位,缓解了“停车难”。



生态公园内新增了不少公共停车位

省知识产权(衡阳)

综合服务中心落户高新区

本报讯 (记者 谢小青) 10月23日,湖南省知识产权(衡阳)综合服务中心授牌仪式暨知识产权培训在高新区举行。该中心将为加快推进园区、全市知识产权工作、科技创新提供有力支撑。

湖南省知识产权(衡阳)综合服务中心是由省知识产权局与高新区共建,建立集专利信息、代办、维权援助等服务职能的综合性线上线下服务平台,对企业提供公共服务。中心在做好公益服务的基础上,还依托省局资源,并整合省内优质服务机构,进一步为园区及全市企业提供产业分析、专利导航、预警分析等个性化知识产权中高端服务,形成线上平台+分中心站点+服务机构的全方位服务网络。

当天,省知识产权信息服务中心和高新区签订了合作协议,湖南省知识产权(衡阳)综合服务中心正式挂牌成立。随后的培训会上,相关专家给与会人员上了一堂生动的知识产权培训课。

高新区分管领导表示,作为衡阳市经济发展的主阵地、科技创新的引领区、深化改革的先行区,高新区汇聚了一批具有较强自主创新能力的企业和一批优质创新资源,先后获得了省知识产权试点园区、知识产权保护创新示范园区等多项荣誉。高新区将做实、做深中心的搭建工作,充分利用省知识产权公共服务平台的优势,推动园区乃至全市科技成果高效转化运用,共同打造一个模式创新、服务创新的综合服务平台。